



特朗普记者会扔出重磅

格陵兰岛、墨西哥湾 巴拿马运河、加拿大

我要,我要,我全都要



格陵兰岛



加拿大



墨西哥湾



巴拿马运河

还未来正式上任美国总统，特朗普就已引发西方的集体震惊。1月7日，特朗普在一场记者会上提出最狠辣“扩张警告”：不排除武力夺取和经济胁迫。加拿大、巴拿马运河、格陵兰岛、墨西哥湾，一个都别想跑。他的此番言论和挑衅，很快受到相关国家驳斥。丹麦首相声明：格陵兰岛是“非卖品”。巴拿马外交部长表示：“我们对运河的主权不容谈判。”墨西哥经济部长表态：墨西哥湾将继续叫墨西哥湾。加拿大总理特鲁多则驳斥：加拿大没有可能成为美国一部分。

特朗普的领土扩张计划能否实现？有专家分析，不可能实现。《华尔街日报》表示这会“加剧紧张态势”。也有分析师认为，若美国对格陵兰岛或丹麦采取军事行动，将被视为对北约的攻击，可能引发北约内部开战。

不排除武力夺取和经济胁迫 特朗普提出最狠辣“扩张警告”

随着美国当选总统特朗普正式就职的日子日益临近，其言论也是越来越“锋芒毕露”，展现出对巴拿马运河、格陵兰岛，甚至是加拿大势在必得的决心。

当地时间1月7日，即将上任的特朗普在自己的海湖庄园举行了记者会。在格陵兰岛和巴拿马运河问题上，记者问特朗普，“你能不能向世界保证，你不会试图使用武力去控制格陵兰岛和巴拿马运河？”特朗普回答道：“不，我不能向你们保证这两个问题。但我可以说，我们需要他们来保障经济安全。”

在谈及格陵兰岛时，特朗普质疑丹麦是否拥有对该领土的合法权利。他威胁称，他将动用高关税威逼丹麦放弃自治领土格陵兰岛。他还声称，格陵兰人民可能会投票支持成为美国的一部分。

当日，特朗普之子小唐纳德·特朗普到访格陵兰岛。小唐纳德·特朗普表示，此次行程为私人旅游。特朗普在社交媒体上写道：“小唐纳德和我的代表

们已抵达格陵兰岛，受到了热烈欢迎……（美国对格陵兰岛的控制）是一笔必须发生的交易。让美国再次伟大，让格陵兰岛再次伟大！”

此外，特朗普在记者会上还重申了他对“送出”巴拿马运河的批评。美国于1979年将巴拿马运河区归还给巴拿马，终结“共同控制权”后，巴拿马运河自1999年以来完全由巴拿马管理。但特朗普认为，归还运河是“一个巨大错误”，并批评时任美国总统的吉米·卡特。

除了巴拿马运河和格陵兰岛外，加拿大和墨西哥湾也逃不了。特朗普在记者会上进一步强调了让加拿大成为美国一部分的言论。他还重申，他打算对来自加拿大和墨西哥的商品征收“高额”关税。当被问及他是否会使用军事力量吞并加拿大时，他回答说：“不会，而是经济力量。”特朗普批评美国在加拿大商品上的支出和对加拿大的军事支持，称美国没有从中获得任何好处，并称两国之间的边界是“人为划定的界线”。“他们应该成为一个州”，特朗普说道。

此外，特朗普在记者会上还称，他将要求北约盟国大幅提高国防开支，誓言要将墨西哥湾更名为美国湾，因为“它是我们的”。

妄想买岛抢河吞邻国 丹麦巴拿马等国严厉驳斥

对于特朗普的最新言论，很快受到相关国家驳斥。当地时间1月7日，丹麦首相梅特·弗雷泽里克森在接受媒体采访时称，美国是丹麦“最重要和最亲密的盟友”，她不相信美国会动用军事或经济手段来确保对格陵兰岛的控制。弗雷泽里克森重申，格陵兰岛是“非卖品”，格陵兰岛属于格陵兰人。欢迎美国对北极地区投入更多兴趣，但这“必须以尊重格陵兰人民的方式进行”。

同日，格陵兰岛自治政府的总理穆特·埃格德对特朗普的言论作出了更为尖锐的回应。他在社交媒体帖子上写道，“让我再说一遍，格陵兰岛属于格陵兰人民。我们的未来和争取独立的斗争是我们的事。”此外，丹麦国王最近还宣布修改国徽图案，突出其中格陵兰岛的因素，意在强化丹麦对格

陵兰岛的主权。

对于特朗普有意夺取巴拿马运河主权的言论，巴拿马外交部长马丁内斯·阿查在新闻发布会上表示：巴拿马运河主权是巴拿马人民斗争史的一部分，是不可逆转的胜利成果。巴方期待与特朗普政府维持合作关系，但“唯一掌控运河的是巴拿马人的手”“巴拿马运河属于巴拿马人民并将永远如此”。针对特朗普关于不排除军事手段夺取巴拿马运河控制权的言论，马丁内斯·阿查回应说：“巴拿马政府将在特朗普正式就职后，根据事态发展作出必要决策。”

早在2024年12月22日，巴拿马总统穆利诺发表声明重申巴拿马运河主权。穆利诺强调，巴拿马收回运河获得国际社会的广泛支持，巴拿马运河及其毗邻区域永远属于巴拿马，巴拿马的主权和独立不容谈判。据悉，巴拿马首都巴拿马城的市议会同年还通过决议，宣布特朗普为“不受欢迎的人”。

墨西哥经济部长马塞洛·埃布拉德也于当日晚些时候表态：“今天，我可以告诉大家，如果我们今后30年还能相互见得着，墨西哥湾将继续叫墨西哥湾。”他补充说，墨西哥政府不会卷入这场辩论。

特朗普的最新挑衅，遭到了加拿大总理特鲁多的驳斥：加拿大并入美国“绝无可能”。特鲁多在社交媒体X上写道：“加拿大绝无可能成为美国的一部分。作为彼此最大的贸易和安全伙伴，我们两国的工人和民众都因此受益。”加拿大反对党保守党党魁皮埃尔·普瓦列夫尔同样在X平台上发帖：“加拿大永远不会变成美国的第51州。”

据了解，这并非特朗普第一次提出将加拿大并入美国。去年11月，特朗普曾扬言“对加拿大商品征收25%关税”，并“建议”加拿大成为“美国的第51个州”，特鲁多担任“州长”。这些言论引发加拿大国内舆论强烈不满，许多民众纷纷呼吁特鲁多尽快辞职。尽管随后特鲁多多次访问海湖庄园，但未见明显成效，特朗普似乎并不买账。

领土扩张计划能否实现？ 专家：不可能实现

当地时间1月7日，特朗普儿子小

唐纳德“替父出游”，抵达格陵兰岛并进行大量宣传。种种行动表明特朗普想要为美国开疆拓土的打算并非一时兴起，这也让诸多政治分析人士不得不评估起其中的风险。《华尔街日报》直接表示这会“加剧紧张态势”。

从影响力来看，特朗普威胁军事占领巴拿马运河一事若真的发生，西方可能并不会采取多少实质行动，因为巴拿马本身并非西方倚重的盟友。但格陵兰岛显然不同。由于丹麦也是北约成员国，其受到北约共同防御协议的保护。智库北极研究所高级研究员维克托娅指出，如果美国对格陵兰岛或丹麦采取军事行动，那么其将被视为对北约成员国的攻击，也将被视为对整个北约的攻击，可能引发北约内部开战。

战略与国际研究中心高级副总裁阿尔特曼则指出，特朗普喜欢先造势然后观察外界的反应，通过不断尝试来找到最佳方法。因此，他对格陵兰岛和巴拿马运河的态度可能将因为外界的回应而不断调整。北极研究所所长罗马尼恩也强调，美国和丹麦之间发生僵局的可能性极小，如果真的发生僵局，这对美国的国际信誉来说将是极大的打击。

媒体国际评论员钱克锦分析道，特朗普的提法，在他的任期内不可能实现。虽然特朗普说得看似有决心，但“收回”巴拿马，“购买”格陵兰岛，“吞并”加拿大，不仅会遇到相关国家的强烈反对，而且美国目前主流也不会认可，国会大概也不会同意特朗普的做法。在现实操作上面面临很多障碍。因此在特朗普的任期内，他的这些想法很难实现。再者，特朗普的这种做法会引起后果。作为即将上任的美国总统，特朗普再荒唐的想法，也会导致现实后果，相关的国家不得不应对。特别是特朗普的儿子小唐纳德·特朗普7日当天还乘坐私人飞机，以“普通游客”的身份前往格陵兰岛，更引起丹麦人和格陵兰岛居民的紧张和不安。前一阵巴拿马政府和诸多美洲国家也纷纷表示反对美国控制巴拿马运河。所有这些都说明，特朗普的言行已经造成外交风波。继续发展下去，很可能导致外交危机。从长远看，特朗普这种做法，将对国际关系规则造成冲击，形成负面影响。

据央视、新华社、环球网等